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Europees Parlement  -  Zetelverdeling na brexit

Wanneer de brexit een definitief feit wordt, zullen er in het Europees Parlement 73 lege 
zetels achterblijven van Britse Europarlementsleden die dus niet terugkeren. De vraag is 
wat er met die zetels zal gebeuren: blijven ze leeg of worden ze verdeeld onder de 
andere lidstaten?

In de Commissie voor Constitutionele Zaken (AFCO) van het Europees Parlement werd 
hierover reeds gedebatteerd. De sociaaldemocratische S&D-fractie pleitte er bij monde 
van haar Italiaanse fractieleider Gianni Pitella voor om de zetels te verdelen onder 
gekozen kandidaten van een pan-Europese lijst. Ook de Franse presidentskandidaat 
Emmanuel Macron is dit idee genegen, en heeft het zelfs opgenomen in zijn 
verkiezingsprogramma. De EU-nieuwssite Politico noemde dit voorstel ‘eurotopisch’.

In tijden waarin vele Europese burgers te maken krijgen met stevige besparingen, lijkt 
het logisch om de 73 zetels gewoon te laten vervallen en zo ook zelf te besparen. 

1. Wat is de reactie van de minister-president op het voorstel van Gianni Pitella om met 
een pan-Europese lijst de 73 zetels op te vullen na de brexit?

2. Wat moet er volgens de minister-president gebeuren met de 73 zetels na de brexit?

3. Op welke manier zal Vlaanderen proberen te wegen op dit debat en invloed uit te 
oefenen op de uiteindelijke beslissing?



GEERT BOURGEOIS
MINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BUITENLANDS BELEID EN 
ONROEREND ERFGOED

ANTWOORD 
op vraag nr. 274 van 26 april 2017
van KARL VANLOUWE 

1. Het is in eerste instantie het Europees parlement (EP) dat dient te bepalen wat er 
moet gebeuren met de 73 Britse zetels. De idee om die zetels op te nemen in een 
Europese kieskring is het standpunt van één van de fracties van het EP. Mijn 
inschatting is dat uiteindelijk weinig lidstaten daarvoor zullen te vinden zijn, ook al 
omdat het een wijziging van de EU-verdragen vereist.   

2. De wijze waarop het EP wordt verkozen, is zowel het resultaat van Europese 
wetgeving, waarin regels voor alle lidstaten worden vastgelegd, als van specifieke 
nationale bepalingen, die van lidstaat tot lidstaat verschillen. Dat laatste is in België 
een federale bevoegdheid.  
Persoonlijk ben ik er, net als u voorstander van, om de Britse zetels te laten 
vervallen en op die manier een besparingsoperatie te creëren. Als de Europese Unie 
kleiner wordt, is het logische dat ook het aantal zetels in het Europees Parlement 
kleiner wordt.  

3. De Vlaamse Regering zal het voorstel van het EP dat aan de Raad van de Europese 
Unie wordt voorgelegd op zijn merites beoordelen, dit in lijn met de doelstellingen, 
voorstellen en principes die ze in haar visienota heeft bepaald. Op het ogenblik dat 
een Belgisch standpunt wordt bepaald, zal Vlaanderen haar standpunt op tafel 
leggen.


